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КІНЕМАТОГРАФ ЯК СОЦІОКУЛЬТУРНИЙ КОНТЕКСТ КОНСТРУЮВАННЯ ЖИТТЄВИХ ЗАДАЧ ОСОБИСТОСТІ 

ПІД ЧАС ВІЙНИ 

У нинішніх соціокультурних обставинах, під час російської агресії проти України, надзвичайно 
важливою постає потреба у формуванні життєвої компетентності української молоді: здатності 
самостійно розпізнавати та вирішувати нагальні проблеми в кризових умовах, збагачувати власний 
досвід, трансформувати життєві виклики в чіткі завдання, вдосконалювати стратегії їх виконання, 
формулювати реалістичні цілі, які відображають суспільні потреби та особисті переконання, а також 
передбачати можливі події та ефективно інтегрувати їх у свій життєвий досвід [1; 3; 4].  

У сучасному світі кінематографічний дискурс відіграє значну роль у відображенні та формуванні 
суспільних уявлень про життєві задачі та виклики, з якими стикається особистість. Конструювання 
життєвих задач у кіноматографічних творах постає свого роду порталом у розмаїття людського досвіду, 
відображаючи глибокі емоційні стани, моральні дилеми, особистісні конфлікти та шляхи 
самореалізації особистості [2; 4].  

З метою виокремлення основних типів життєвих задач, що відображено в сучасному 
кінематографі, а також специфіки їх конструювання, нами було опитування, у якому взяли участь 100 
осіб віком від 18 до 35 років. Вибір вікової категорії зумовлено нагальною необхідністю української 
молоді розв’язувати актуальні проблеми в складних життєвих обставинах та ситуаціях невизначеності 
під час воєнного стану. 

 За результатами аналізу відповідей респондентів до найбільш поширеніших життєвих 
проблем, що розкрито в кінематографічних творах можна віднести: 1. Пошук самоідентичності та 
самореалізації. У процесі розвитку сюжетної лінії, герої ставлять та розв’язують такі життєві задачі: - 
пошук власної ідентичності та власного місця у світі; - розвиток творчих здібностей щодо 
самовираження; - подолання внутрішніх конфліктів. 2. Боротьба з особистісними та соціальними 
викликами. Основні життєві задачі, які герої розв’язують у цих кінотворах можуть бути представлені в 
такий спосіб: - пошук конструктивних відповідей на соціальні та особистісні виклики; - розвиток 
емоційної зрілості та життєстійкості; - ампліфікація особистісного досвіду. 3. Розвиток міжособистісних 
відносин. Життєві задачі, які ініціюють герої фільмів представлені таким чином: - розвиток та підтримка 
романтичних відносин; 
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- продуктивна взаємодія з сім’єю та друзями; - вирішення конфліктів та відновлення соціальних 
зв’язків. 4. Етичні та моральні дилеми. До життєвих задач, які герої ставлять та розв’язують у цих 
кінострічках, можна віднести: - боротьбу із соціальною несправедливістю та дискримінацією; - 
вирішення моральних дилем та вибір між особистими інтересами та загальним благом; - адаптацію до 
соціальних змін та вплив на суспільство. 5. Професійне зростання та кар’єрні амбіції. Серед основних 
життєвих задач, які герої розв’язують в процесі розвитку сюжету, можна виокремити: - становлення 
кар’єри та професійний розвиток; - вибудовування балансу між роботою та особистим життям; - 
самореалізацію у професійній конкуренції та досягнення успіху. 6. Подолання травм та минулого. 
Типові життєві задачі особистості тут можна представити в такий спосіб: - інтерпретація та 
реінтерпретація досвіду минулих травм та втрат; - процес інтеграції минулого в особистісний досвід 
особистості; - відновлення смислів та цінностей особистості після пережитих труднощів. 7. Пригоди та 
відкриття. Основні життєві задачі особистості тут представлено таким чином: - відкриття «нових світів» 
та опанування різних життєвих контекстів; - перевірка власних меж та вміння виходити із зони 
комфорту; - навчання через пригоди та випробування. Таким чином, зазначені життєві проблемні 
ситуації та задачі особистості, які переосмислюють персонажі кінострічок, сприяють формуванню 
громадських поглядів на життєві цілі та їх досягнення. Наведений розподіл життєвих задач дозволяє 
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відстежити особливості конструювання в кінематографічному дискурсі широкий діапазон актуальних 
викликів особистості під час війни. 
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